

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos:
PUSZTAI BÉLA
Telefon szám: 5-75.

SZABADKAI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
BÁCSMEGYEI
Nyomdavidálat
Batthyány-utca 6. sz.
Telefon szám: 5-75.

Francia vereség három ütközetben.

Berlin, márc. 21. A nagy főhadiszállás közli:

Yperntől délkeletre egy angol légi járművet lelőttünk. Utasait foglyul ejtettük.

A franciáknak két kísérlete, hogy a Loretto-magaslat déli lejtőjén általunk március 16-án elfoglalt hadállásaikat visszafoglalják, meghiúsult.

A soissons-i székesegyházon, amelyen a genfi lobogó lengett, egy francia megfigyelő állomást ismertünk föl. Tüzelés alá vettük és eltávolítottuk.

A Champagneban Beau Sejourtól északra csapataink árkászai sikeresen működtek és több francia árkot megsemmisítettek. Eközben egy tisztet és 299 főnyi francia legénységet elfogtunk.

A Reichsarkopf tetején két alpesi vadász-zászlóalj által védtél állást tegnap délután rohammal bevettük. Az ellenségnek súlyos veszteségei voltak. Három tisztje és 250 főnyi legénysége, három géppuskája és egy aknavetője kezünkbe került. A franciák ellentámadásait visszavertük.

Hogy a francia repülő Schlettstadt elzászi nyílt városban ejkövetett emberelenségeire méltó választ adjunk, a múlt éjjel Páris erősségére és Compiègne vasuti gőcpontra léghajókból néhány nehezebb bombát dobtunk le.

Keleti hadszíntér: Omulev és Orzyc közt az oroszok egy támadását visszavertük, miközben 2 tisztet és 600 főnyi legénységet elfogtunk.

Az oroszoknak Jednorozek ellen intézett két éjjeli támadása tüzelésünkben összeomlott. (A legfelső hadvezetőség.)

Sikereink Galiciában.

Kárpátok, március 21. Dukla körül erős a küzdelem. Küzdelmeink a duklai szorosától délre sikeresek. Az orosz támadások teljesen ellanyhultak és mindenütt csapataink kerekedtek felül.

Csernovicz bevehetetlen.

Csernovicz, márc. 21. Csernoviczot annyira megerősítették, hogy ott az oroszok hiába kísérletezgetnek. A város védelmére nagyszámú katonaság áll rendelkezésre, amely hősiességgel tesz eleget kötelességének. Itt általában azt tartják, hogy Bukovina fővárosa — bevehetetlen.

Pusztul a francia kereskedelem.

Zürich, március 21. Szomorú hírek érkeznek ide a francia kereskedelem pusztulásáról. Az üzleti élet mindenütt pang, a forgalom kétségbeejtően kicsiny. Lyonban segélyakciót indítottak a tönkrement kereskedők érdekében, de az akcióhoz nem csatlakozott senki.

A francia kormány az olaszok ellen.

Rotterdam, március 21. A Volksstimmének jelentik Kopenhágából, hogy a francia kormány elrendelte, hogy a franciaországban élő olaszok vétessenek szigorú őrizet alá. Több olaszt — anélkül, hogy erre okot adtak volna — letartóztattak.

Az albán betörés — komédia.

Szófia, márc. 21. A „Mir“ írja: Az albán betörés, amelyet primitív albán bandák követtek el Macedóniában, közönséges komédia, amelyet a szerb hadvezetőség rendeztetett azért, hogy ürügye legyen arra, hogy Albánián keresztül a tengerpartig tudjon nyomulni.

Carp Péter akciója Oroszország ellen.

Bukarest, március 21. A Moldova című lap, amely Corp Péter, a legkiválóbb román államférfi szerkesztésében jelenik meg, utábi számában a következő feltűnést keltő cikket közli: „Románia jól felfogott érdeke úgy kívánja, hogy Besszarábiát — még a legnagyobb áldozatok árán is — visszavegyük és ezáltal a Boszporus semlegességét jó hosszú időre biztosítsuk.

Oroszországnak a Fekete tenger és a Dardanellák egyeduralmára törekvő asprációit már a magunk szempontjából sem támogathatjuk. Bármily ígéretekkel áll tehát elő Oroszország, nem szabad ráhallgatnunk, mert érdekei ellentétesek a mieinkkel és különben Oroszország csak igérni tud . . .

Ha most már a másik hatalomcsoporthoz fordulunk, úgy azt látjuk, hogy a múltban Németország mindig védelmezett bennünket. Poroszország már számtalanszor megakadályozta a hercegségek felosztása után jelentkező velleitásokat. Németország a londoni konferencián győzelmesen támogatta a Dunához való jogainkat és nagyrészen neki köszönhetjük gazdasági föllendülésünket. Ha még hozzávesszük, hogy Németország minden más hatalomnál inkább rá van szorulva a tengerszorosok semlegességére, hogy gazdaságilag fejlődhessék, úgy el kell ismernünk, hogy érdekeink Németországgal azonosak.

Ez volt minden államférfiunk meggyőződése, mindannyian pártkülömbökre való tekintet nélkül a hármasszövetséghez való csatlakozás hívei.

Ami a monarchiát illeti, ma még inkább, mint valaha, azonosok érdekeik a német érdekekkel és közös sikerünk egyuttal a Kárpátokon túli románok sikerét is magába foglalná.

Ama konkluzióra jutunk tehát, hogy a becsület az érdek és a hála Németország oldalára állít minket; ott van a mi megmentésünk és ott van a mi jövőnk“.

A kina-japáni háború elkerülhetetlen.

Kopenhága, márc. 21. Ideérkezett hírek szerint a kina-japáni háború elkerülhetetlen. Az a jelentés, amely arról ad hírt, hogy a két állam konfliktusa békés megoldási jog nyerni, apokrif és angol forrásból származik.

A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 21. A magyar képviselőház legközelebbi ülészaka, amely több napot fog igénybe venni, április hó 19-én nyílik meg.

Clemenceau Japán ellen.

Genf, márc. 21. Clemenceau egy hozzá közel álló lapban éles támadást intéz Japán ellen, amelyet kapzsinak nevez el. A mikadó — írja Clemenceau — ki akarja használni szövetségeseinek szorult helyzetét, csak hogy a maga meg nem érdemelt hasznát be-seperhesse.

Az Unio és a német és osztrák-magyar hadifoglyok.

Washington, márc. 21. Anglia beleegyezett abba, hogy az Unio londoni nagykövete vegye át az Angliában internált német és osztrák-magyar hadifoglyok feletti fölügyeletet.

Bukovinában rendes a postaforgalom.

Bécs, márc. 21. A bécsi postaigazgatóság jelentése szerint Bukovinában újból megindult a rendes postaforgalom.

A világháboru kalózái.

Az egész ország közönsége megbotránkozással gondol a gaz posztócsalókra és társaira a papiroscipőtalpak szállítóira, akiknek volt lelkük értünk és ő érettük is küzdő drága véreink ellen a legdurvább merényletet elkövetni, őket kapzsiságból az időjárás szeszélyeinek áldozatul odadobni.

Több ízben megírtuk, hogy minden hecsületes magyar embernek a világtörténelmi idők közepette, egyéni érdekei a közönség, az adott esetben, a hadviselés érdekei alá kell rendelnie. Akiben szív van, az hazánk jövőjéért megmaradását szolgálja. Csak rongykalmár emberek üzérkednek most, mikor testvéreink milliói vérüket ontják és életüket áldozzák föl.

De a posztócsalók és társai nincsenek egyedül, ott halad velük karöltve az élelmiszeruzsorások egész hada. Előbbiek az államot károsították, az utóbbiak pedig — még most büntetlenül — a közönség bűrét nyuzzák. A hatóságok — így a szabadkai rendőrhatalóság is — megteszik a magukét, de az élelmiszer uzsorások tulteszik magukat minden rendelkezésen. Nekik egy rendőrfőkapitányi rendelet annyi, mint másnak a kutyaugatás. Oda se hederitene.

A posztócsalók talán az akasztófára kerülnek. Ha az élelmiszeruzsorásokra is halálbüntetést szabnának ki talán mégis respektálnák a közönség érdekeit és megszűnnék a gyalázatos uzsoráskodás, amelytől már lélekzetet sem tudunk venni.

Szabadkán is van egy pár elvete-mült élelmiszeruzsorás. De vigyázzanak, mert porul járhatnak. Ügyelni fogunk rájuk és gyalázatos játékaikra és ha rajtacsipjük őket, majd gondunk lesz reá, hogy — bitóra kerüljenek.

Nem lesz jégghiány.

A tiszti főorvosi hivatal nyilatkozata.

Az utóbbi napokban több felől — a közönség köréből — kérdést intéztek hozzánk, hogy történt-e ez idén kellő gondoskodás a jégszükséglet fedezéséről, ami annál fontosabb, mert a háboru nyomán sok mindenféle járvány fenyeget.

Mi e kérdés tárgyában a tiszti főorvosi hivatalhoz fordultunk, ahonnan a következő fölvilágosítást kaptuk:

Jéggel nincsen semmi bajunk. Közegészségi szempontból Szabadkán nem lehet szó jégghiányról, mert e célra mindig van elegendő műjégünk. A természetes jeget rendszerint ipari célokra használják.

A műjeget két vállalat termeli, tiszta ártézi vízből. A műjég nem drága úgy, hogy Szabadka város egész közönsége már rászokott és nyugodtan lehet használni nemcsak beteg számára, hanem élelmiszerek behűtésére is.

Ami a műjég előállítását illeti, azt egész éven át lehet termelni, mert csak víz és só kell hozzá. A munkaerőben sem lehet hiány mert a jéggyártáshoz nem kell gyakorlott munkás. Néhány nap alatt megtanulhatja bárki, gyerekek vagy asszonyok is.

Ismételjük tehát, hogy jégkérdés nincs és e tekintetben Szabadka város közönsége teljesen nyugodt lehet. Legfeljebb az említett ipari jegekben lehet hiány, de a közegészség igényei mindig kifognak elégtettni.

Negyven éves bankigazgatói jubileum

A Magy. Ált. Hitelbank közgyűléséből.

A Magyar Általános Hitelbank, amelynek Szabadkán is fiókja van, a múlt hét végén tartotta közgyűlését gróf Cziráky Antal elnöke alatt. Gróf Cziráky Antal elnök a napirend előtt üdvözli Ullmann Adolf vezérigazgatót abból az alkalomból, hogy 40 esztendeje lépett az intézet kötelékébe. Az elnök a közgyűlés nevében Ullmann Adolf vezérigazgatónak lankadatlan, érdemekben és sikerekben dus munkásságáért a legteljesebb elismerést fejezi ki s ezt a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökíti. Ullmann Adolf vezérigazgató őszinte és hálás köszönetet mondott az elnöknek és a közgyűlésnek a megtisztelő szíves figyelemért és biztosította arról a közgyűlést, hogy ő egész erejét az intézetnek fogja szentelni s ismételt hálás szívből fakadó őszinte köszönetét fejezte ki.

Ullmann Adolf vezérigazgató felvilágosításai után a közgyűlés az igazgatóság 1914. évi jelentését és zárszámadását tudomásul vette és egyhangulag jóváhagyta. Ugyancsak egyhangulag elfogadta a közgyűlés a felügyelő bizottság jelentését, valamint a nyereség hovatartására vonatkozó indítványt. E szerint az 1913. évről áthozott 1.150.098 K 13 fillér levonása után mint 1914. évi tiszta nyereség jelentkező 11.753.431 K 5 fillérből mindenek előtt a részvénytulajdonosok kamatait fedezik, a fennmaradó összeg tíz százalékát az igazgatóság alapszabályszerű jutalékára fordítják és minden részvény után osztalékkul 38 K-t fizetnek ki. Az esedékes szelvényt április hó 1-étől kezdve váltják be.

A felosztás alá nem kerülő nyereségmaradványból 1.000.000 koronát a rendes tartalékalap javadalmazására, 1.000.000 koronát az intézeti székház értékleírására fordítanak, az ezután fennmaradó 2.528.186 korona 8 fillért pedig 1915. év üzleteredményszámlájára viszik át. A közgyűlés egyhangulag megadta a felmentést az igazgatóság és felügyelő bizottság részére.

A jubiláns Ullmann Adolf vezérigazgatót a közgyűlést követő igazgatósági ülésen az intézet elnökévé választották.

Ha fűszerárakra, vagy osemegékre van szüksége, forduljon bizalommal Klein Géza fűszerárnagykereskedése detail osztályához, ahol olcsón és lelkiismeretesen lesz kiszolgálva.

Szabadkai hadifoglyok Oroszországban.

Kertész Antal tábori lelkész orosz hadifogságba jutott, ahonnan sikerült megszöknie. Kertész tábori lelkész a napokban levelet intézett a szabadkai polgármesterhez, amelyben megküldi a vele hadifogságba került szabadkai katonák neveit.

Ezek a következők:

Palotás János, Szedlák Balázs, Daró András, Koncz Dezső (tanító), Palotás János, Jaramazovics János, Szedlák Péter és Horváczki Pál

H I R E K.

Kitüntetett szabadkai katonatisztek. A király a következő szabadkai katonatiszteknek adományozta az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért, a katonai érdemekért a hadiékítményekkel: Reiuhel Arnulf és Dichtl Alfrédnak, mindketten századosok a 86 ik gyalogezredben, továbbá Kovács Sebestyén Tibor századosnak és jelenffy Ferenc főhadnagynak a 4. honvédseregben.

A liszt koveréséről szóló rendelet tegnap lépett életbe. Dr. Biró Károly polgármester falragaszokon értesítette erről a közönséget és egyben arra figyelmeztette a publikumot, hogy a rendelet áthágása szigorúan büntetett fog.

A német hadikölcsön óriási sikere. A második német hadikölcsön eredményei minden eddigit felül fogják mulni. Eddig **kilenc millárd márkát** jegyeztek és kiadás van arra, hogy mire az aláírást lezárják, a jegyzések végösszege el fogja érni **a tíz millárdot.**

A megbukott kanizsai polgármester dr. Király Sándor, ki a függetlenségi politikának legfanatikusabb hirdetője volt még a polgármesteri székben is, — hir szerint — elköltözni szándékozik Magyar-Kanizsáról. A választáson ért kudarc oly súlyosan érinti, hogy nem óhajt volt választóival egy levegőt szivni. Dr. Király Zentán telepedik le, a hol ügyvédi irodát nyit. Előbb azonban katonai kötelezettségének tesz eleget. A szombati tisztújításon tulajdonképpen nem Király polgármester, hanem a függetlenségi politika bukott meg.

Tűzek. Tegnap reggel Zvékics Rádó sándori szállásán szalmatűz támadt. Elégett két kocsira való szalma és egy sertésöl. — Délután Sugár Manó Rudics-utcai házában kéménytűz volt.

Szurkálások és verekedések. A surkálások a háboru dacára sem akarnak megszűnni. Tegnap Hugyi János 20 éves napszámot a bajai szőlőkben ismeretlen tettes megszurkálta. — Ördög Péter 86-os közlegényt tegnap egy kocsmában megverték és a jobb karján megszurkált.

A Társaság. Földeáki Aladár dr. Franciaország közgazdasági és társadalmi életéről irt rendkívül érdekes tanulmányát közli Dobay István kitűnő hetilapjának legutolsó száma. A kiváló szakíró avatott tollal mondja el az ántánt legkevesebb gyűlöletes nemzetének az utolsó négy évtized alatt kialakult gazdasági és társadalmi helyzetét. Ackermann Károly kedves novellákat irt. Garvay

Andortól pedig „A törvény“ címmel pompás egyfelvonásos dramolettel közöl A Társaság. Thomaené W. Margit „A háború és a nő“ című szép cikke. M. Radich Jolán, Bányai Zoltán és Gál István egy-egy kedves költeménye. Könyvszemle és zenei beszámoló egészítik ki a sikerült szám tartalmát. A Társaság előfizetési ára egész évre 13 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

A szófiai bombamerénylet tetteseit elfogták. Ruscukból az a hír érkezett Bukarestbe, hogy ott a szófiai bombamerénylet tetteseként két egyént letartóztattak. Mindkettő szerb.

Szőlőmoly. Az utóbbi években a szőlőmoly valóságos réme a szőlősgazdáknak, de nem is csoda, mert ahol nagyobb mérvben elszaporodik, képes az egész termést tönkretenni. Sok mindenféle szert ajánlanak ugyan a szőlőmoly kukaca ellen, de egyikkel sem lehet azt kipusztítani és dacára a költséges védekezésnek, folyvást szaporodik és terjed. A szőlőmoly irtásának egyetlen okszerű és sikeres módja van, az, amellyel tavasszal az egész évi ivadékot könnyen ki lehet pusztítani. Ezt az eljárást, a múlt évi újabb tapasztalatokkal együtt, a „Szőlészeti és Borászati Lap 1915. évi Naptára“ közli, melyet 1 korona előzetes beküldése után bérmentve megküld Maurer János szerkesztő, Kecskemét.

Levél Kinából.

Egy szabadkai fiu üzenete a messze keletről.

Érdekes levelet hozott nekünk ma a posta. A levél Pekingben kélt és írója Sch. D. szabadkai kereskedősegéd, aki mint tengerész-katona teljesít most szolgálatot egy hadihajón.

Az érdekes és nagy hosszú utat megtett levélben a szabadkai fiu többek között a következőket írja:

„Végre hozzájutok, hogy kötelességemnek eleget tegyek és megnyugtassam Önöket hogylétem felől.

Nemsokára, hogy Japánnak hadat üzentünk, parancsot kaptunk, hogy hadicsellel szökjünk át a japánok ostromgyűrűjén és jelentkezzünk a pekingi nagykövetségnél, ahol az őrséget kell átvennünk az egész pekingi osztrák-magyar Legatio fölött. A nehéz feladatot hetvenedmagammal kis fuffanggal sikerült keresztül vinnem. Eljutottunk a kínai fővárosba s azóta itt vagyok. Ellátásom mesés, semmi gondom, meglehetősen Löhnungom, meleg, barátságos lakásom van úgy, hogy még a legbékésebb időkben sem lehetett volna jobb dolgom. Veszély abszolúte nincs, szolgálatom minden negyedik nap 24 óra, azután teljes 3 nap szabad.

Eleinte ugyan bántott ez a semmittevés, szinte irigyeltem azon bajtársaimat, kiknek szerencsésük volt eddig szép hazánkért harcolni, de később beletörődtem a megváltozhatatlanba, mert hiszen én nem tehetek arról, hogy annyi ember közül épen engemet választottak erre a kényelmes szolgálatra. Csak azt sajnálom, hogy 1000 korona értékű ritkaságaimat nem hozhattam magammal.

Itt és egész Kinában óriási az elkeseredés Japán ellen. A kínai hadsereg valósággal lázong amiatt, mert nem vezénylik a japánok ellen. Ausztria-Magyarország iránt az egész menyei birodalomban nagy a szimpátia. Nekünk magyar tengerészeknek különösen nagy itt a becsületünk. Ha hazakerülök sokat fogok mesélni a Kinában szerzett tapasztalataimról.

Az otthoni állapotokról csak némileg vagyunk tájékozva, mert semmi ujság nem érkezik; amit pedig az angol és francia ujságok irnak, nem lehet igaz, mert akkor Magyarország már rég nem léteznék. Meg vagyok arról győződve, hogy győzni fogunk és ez a véleményem a kínai hadsereg legfőbb tisztjeinek is. Nagyon lekötelnének, ha a Szabadkai Ujságot egynéhányszor megküldenék nekem. Azt hiszem, hogy ez semmi különösebb akadályba nem fog ütközni; csak sokáig fog tartani, míg odaérkezik. De ez nem baj, én — ráérek.

Szívélyes üdvözzel
Sch. D.

A háború és a szabadkai jósnő.

Mit mond Mme Éva?

A párisi és a kassai jósnők után ime megszólal a mi külön, saját jósnőnk Mme Éva is. Mme Évát eddig csupán az asszonyok és leányok ismerték, nekik jósolgatja a jövőt, ki ahogy fizet. Ha többet kapott, nagyon jót, ha kevesebbet adnak, hát amolyan mérsékeltbb jókat jövendölget.

Mme Éva azonban evvel nem elégedett meg. Ő úgy érezte, hogy többre van hivatva és neki sem szabad mögötte maradni párisi és kassai kolleganőinek. A háború most a legfontosabb téma. Ez érdekel ma mindenkit. És ebből a szempontból érdekesnek tartottuk megkérdezni Mme Évát, hogy meddig tarthat még a háború. Igazán annyian jósolgattak már ezen a téren, hogy szinte kíváncsiak voltunk rá, hogy mit mondhat a háboruról egy „valódi“ jósnő.

Mme Évát tudósítónk vasárnap saját birodalmában kereste föl. Sokáig kellett várnia, míg rákerült a sor, mert ismert szabadkai uriaszonyok valósággal versenyeztek egymással, hogy a nagy nő elé kerüljenek. De végre mégis elébe juthattunk.

Tudósítónk előadta jövetelenek célját és figyelmeztette Mme Évát, hogy fontos pillanatot előtt áll, tehát úgy jósoljon, hogy arról esetleg az egész ország tudomást szerezhet. A kiváló asszonyság átértette a helyzetet. Komoly ábrázatot öltött és elkezdte imígyen:

A háború most érik a döntésre. A végét biztosan tudni nem lehet. A döntő oszlop véleményem szerint áprilisban fog megkezdődni, tartamuk azonban bizonytalan. Junlust jelölhetném meg mint olyan hónapot, amikor fordulat fog beállani és akkor elvállik, hogy ebben vagy a jövő évben lesz vége a háborúnak.

Ennyit mondott Mme Éva. Láthatjuk, hogy ez minden, csak nem jóslat. Ennyit mi a

magunk esztől is ki tudtunk volna sütni. De hát Mme Thebe a párisi és Mme Margaretca a kassai jósnők is csak tapogatóztak ezen a téren, mit tegyen akkor egy szabadkai jósnő...

Milyen címen?

Jelenet a Városi Kávéházban.

(A Városi kávéház egy asztalánál magányosan olvas egy komor ur. A kíváncsi a szomszédos asztal mellől egy darabig merően nézi. Majd hogy kapcsolatot nyerjen a beszélgetésre, átnyúl egy ujságért.)

A kíváncsi: Megengedi?

A komor: (felnéz az ujságból. Haragosan végigméri) Igen.

A kíváncsi: (szünet után köhécsel. Izgemozog) Borzasztó ez a háború. (Szünet) Mikor lesz vége a háborúnak?

A komor: (térdre fekteti az ujságot. A fogát szivja dühében. A tekintetében több pofon iránti ígéret van beágyazva.)

A kíváncsi: Mit gondol Uraságod, mikor lesz vége a háborúnak?

A komor: (foga között mormolja) Majd ha az ellenfelek beszüntetik az ellenségeskedést!

A kíváncsi: (erőltetve nevet) Ha-ha-hi-hi! Nagyon jó. Ha megengedi, ezt a viccet terjeszteni fogom. (Hirtelen átül a komor ur asztalához) Különben a nevem: Ergerberger.

A komor: Nem baj. Ön nem tehet róla.

A kíváncsi: Uraságod nem katona?

A komor: Na, nem lehetne mondani.

A kíváncsi: Szóval mégse katona. Szabadságot?

A komor: Szorosabb értelemben véve...

A kíváncsi: Ahá értem. Felülvizsgálat?

A komor: Nem mondhatnám.

A kíváncsi: Avagy a sorozás alkalmával az orvos kidobta?

A komor: Kidobni engem? Kiképném magam k...

A kíváncsi: Nem úgy értem. Szívbillentyű? Szem? Vese? Tüdő? Fül? Gerinc?

A komor: Micsoda?

A kíváncsi: A szabadságolás oka. Tartósan, avagy rövid ideig?

A komor: Rövid ideig.

A kíváncsi: Mit rövid ideig?

A komor: Rövid ideig hallgatom magát, mert a türelmem elfogyott!

A kíváncsi: Hát mért nem tetszik katona lenni, most, amikor mindenki a harctéren van. Most, amikor...

A komor: Elég! Tudja maga tökfilkó, hogy én X. kapitány vagyok civilben. De maga? Maga mi címen van szabadságolva?

A kíváncsi: (Meghökken, feláll. Hebegdadog) Ho... gy mi címen? Odor-utca, 337. földszint, bejárat balra. (Eloldalog.) F.

TELEFON 122.

**Kovácsszén érkezett.
Bükkrudhasitvány.
Bépolaj, faszén motormalomnak.
Rendelhető
Braun L. és társánál.**

